

TABORIŠČNIK

Štev. 114., Leto II.

ŠPITAL NA DRAVI

Petek, 25. aprila 1947.

KONEC MOSKOVSKIE KONFERENCIE "TIMES": MINISTRI RADI NEUSPEHA NE RAČUNAJO NA KATASTROFO

MOSKVA. Zunanji ministri štirih velesil so se včeraj popoldne ob 3. uri v Moskvi zadnjič sešli. Na javni seji so si še enkrat povedali odkrito besedo o vseh še nerešenih vprašanjih nemške in avstrijske mirovne pogodbe. Sprejeti so bili naslednji sklepi: 1.) Prihodnje zasedanje zunanjih ministrov bo meseca novembra v Londonu. 2.) Imenovali so posebno komisijo, ki bo reševala sporna vprašanja avstrijske mirovne pogodbe. Ta komisija bo odpotovala 1. maja na Dunaj. 3.) Zavezniški kontrolni svet naj prouči možnosti in pogoje o znižanju števila zavezniških zasedbenih čet v Nemčiji. Pred sprejetjem teh sklepov so ministri še na kratko razpravljali o nerešenih vprašanjih. Molotov je odklonil Marshallov predlog, da bi naj rešila sporna vprašanja avstrijske mirovne pogodbe glavna skupščina Združenih narodov na svojem rednem zasedanju meseca septembra. Svojo odklonitev je Molotov utemeljeval s tem, da Združeni narodi niso kompetentni, da bi reševali taka vprašanja. Mnenja je, da bo možno na drug način odpraviti sedaj obstoječe razlike in nasprotstva. V vprašanjih nemških reparacij so ministri zapadnih velesil odklonili rusko interpretacijo potsdamskega sporazuma. Glede znižanja zasedbenih čet v Nemčiji je Molotov predlagal razdelitev sil, ki naj bi po znižanju še ostale v Nemčiji po naslednjem ključu: Sovjetska zveza 200.000 mož, Združene države in Velika Britanija skupaj tudi 200.000 in Francija 50.000. Marshall in Bevin tega predloga nista hotela sprejeti. K temu se je razvil ostri besedni dvoboj med Marshallom in Molotovom. Bevin je predlagal za Združene države in Veliko Britanijo po 145.000 mož. Seja je bila končana malo pred 5. uro popoldne. In s tem je moskovska konferenca definitivno končana z neuspehom.

Generalisimus Stalin je zvečer priredil svečani banket v čast zunanjim ministrom Marshallu, Bevinu in Bidaultu.

Marshall je danes dopoldne z letalom odpotoval iz Moskve. Mimogrede se bo ustavil v Parizu, nato pa takoj nadaljeval pot v Washington, kjer ga pričakujejo jutri v soboto. Pred odhodom iz Moskve je Marshall izjavil svoje veliko razočaranje radi tega, da ni prišlo do sklepa avstrijske mirovne pogodbe in sporazuma o paktu štirih velesil proti nemški agresiji. Trdno je upal, da bosta ti dve vprašanji v Moskvi zagotovo rešeni.

WASHINGTON. Državno tajništvo Združenih držav je včeraj zvečer objavilo, da je poklicalo svojega veleposlanika v Moskvi na konzultacijo v Washington. Jutri v soboto pričakujejo v Washingtonu povratek zunanjega ministra generala Marshalla, ki bo potem v nedeljo ali ponedeljek imel po radiu nagovor na ameriški narod.

LONDON. Dopisnik "Timesa" poroča iz Moskve, da zunanji ministri zaradi neuspeha konference niso nič manj razočarani kot ves svet. Ministri pa radi tega neuspeha ne računajo na katastrofo.

MOSKVA. Avstrijski zunanji minister dr. Gruber je včeraj zvečer v Moskvi izjavil novinarjem, da avstrijsko ljudstvo ne bo tiho šlo mimo krivice, ki mu je bila prizadeta s tem, da na konferenci ni prišlo do sklepa mirovne pogodbe.

V E Č N I B E G U N S K I P R O B L E M

Pred dnevi je znani londonski dnevnik "News Chronicle" objavil. uvodnik o problemu evropskih razseljencev. Glavne misli tega članka so naslednje:

Sedaj živi v Evropi še okoli 850.000 razseljencev in beguncev. To so nesrečni ljudje, ki so žrtve groznih časov zadnje vojne. Nobena država jih noče priznati, so brez dela, brez bodočnosti in skoraj brez vsakega upanja.

Po koncu vojne je za nje skrbela UNRRA, toda UNRRA 5 meseca junija končala svoje delo. Splošno smo pričakovali, da bo do tedaj nova mednarodna organizacija že pripravljena, da prevzame UNRRA-ino nalogo. Toda čas je kratek in mednarodna begunska organizacija še dejansko ne obstoja. IRO bo mogla začeti z delom šele tedaj, ko bo vsaj 15 držav podpisalo njeno ustanovno listino. Do danes je to storilo le 12 držav. Med temi dvanajstimi pa sta edino Vel. Britanija in Nova Zelandija stavili na razpolago za proračun IRO potrebne fonde.

Vse je sedaj odvisno od Združenih držav. Ameriški senat je že odobril pristop v mednarodno begunsko organizacijo, enak sklep pa mora še sprejeti reprezentančna zbornica.

Toda svet ne more večno podpirati razseljencev na dosedanji bazi. Nujno je potrebno, da države in narodi končno le vendar enkrat in to enkrat za vselej rešijo ta žalostni človeški problem.

I Z T A B O R I Š Č A

- 000 -

TABORIŠČNA UPRAVA NA ZNANJA:

Vsa zemljišča v taborišču so že obdelana ali pa bodo v kratkem. Iz tega razloga je najstrožje prepovedana vsaka hoja po obdelanem svetu. Starši so dolžni, da v tem pogledu skrbno pazijo na svoje otroke.

Obežanje perila od ene barake do druge čez obdelani svet je odslej prepovedano. Samo vzdolž barak smete obežati perilo.

Sportno igranje je dovoljeno samo na sportnem igrišču. To naj se zapomnijo zlasti vsi nogometaši!

SPORTNIKOM! SC Hungaria, Kellerberg prireja 4.5. tekmovanje v tekih in sicer: juniorke 800m, seniorka 1000m, juniorji 2000m, seniorji 3000m. Vsi, ki bi hoteli sodelovati pri tekmovanju, naj se do 28. t. m. prijavijo v šol. pisarni bar. 59. Tam bodo zvedeli tudi vse podrobnosti o treningih in nastopu.

- o - o - o -

PARIZ. V svojem včerajšnjem govoru je general De Gaulle crisal naloge in cilje nove politične organizacije "Zbora francoskega ljudstva" (R.P.F.). Dejal je, da francoska republika ne more živeti na osnovi razrednega boja. O Nemčiji je dejal, da mora postati del združene Evrope, da nikdar več ne bo izzvala napadalne vojne.

WASHINGTON. Ameriški senat je včeraj odobril 300 milijonov dolarjev kredita za upravo ameriških zasedbenih zon v Nemčiji, Avstriji, na Koreji in na Japonskem.

SIDNEY. Avstralska vlada je dala nizozemski Vzhodni Indiji posojilo v vrednosti 77,500.000 funtov sterlingov. Za posojilo je dala jamstvo nizozemska vlada. V kratkem bo Avstralija podelila kratkoročno posojilo tudi Češkoslovaški.

PRAGA. Pred vrhovnim ljudskim sodiščem je bilo v sredo obsojenih na smrt 6 članov Gestapa, ki so bili spoznani krivim za uničenje češke vasi Lidice. Smrtna kazen je bila izvršena včeraj popoldne z obeženjem.

ZAGREB. Začeta so bila dela za moderno 390 km dolgo avtostrado Beograd-Zagreb. Nova avtomobilska cesta je ena najmodernejših v Evropi. Imenovali so jo "Pot bratstva in edinstva".

- - - -

BLAGO ZA DAMSKO OBLEKO kupim. Ponudbe na upravo Taboriščnika. NAPRODAJ je nov likalnik. Baraka 18/15.

USTNIK je bil najden na ambulanti. Dobi se v naši upravi.

OCALA za KRATKOVIDNE kupim. Baraka 28/1.

ŠIVANKE za stroj dobite v baraki 26/3.